
Днепровская Елена Леонидовна 

Воспитатель 

МАДОУ ДСКН №6 г. Сосновоборска 

 

Конспект ООД по познавательному развитию для детей средней группы 

«ЖИВОТНЫЕ СЕВЕРА» 

Цель:  
Обобщение знаний детей о животных Севера. 

Задачи: 

Образовательные:  

Формировать у детей представление о животных Севера (северный олень, 

белый медведь, морж), их внешнем виде, образе жизни и повадках. 

Развивающие: 

Развивать внимание, познавательный интерес к жизни животных севера, 

обогащать словарный запас;  

Воспитательные:  

Воспитывать любознательность, любовь и бережное отношение к животным; 

Материал: 

Презентация к занятию, 

Картинки с изображением животных Севера. 

Картинки с изображением ледников и природы Севера 

 

Ход ООД: 

Ребята, скажите, пожалуйста, какое сейчас время года? (ответы детей) 

Какие приметы зимы мы с вами знаем? (ответы детей) После зимы придет 

весна, растопит весь снег и наступит лето! А знаете ли вы, что на земле есть 

такое место, где вечно царствует зима, всегда много снега, холодно, 

морозно?!).  

Это место называется Крайний север, там всегда холодно, много снега и 

очень морозно.  Ребята, что такое север? (Север – это часть света, а их 4, 

СЕВЕР,ЮГ, ЗПАПД, ВОСТОК). 

1.Стих: 

НА ДАЛЁКОМ СЕВЕРЕ 

 

На далёком севере 

Белые медведи 

Не боятся стужи 

Весело живут. 

На далёком севере 

Вьюги и метели 

Все дороги снегом 

Быстро заметут. 

Маленькие мишки, 

Сестры и братишки 

С мамою-медведицей 

Погулять идут. 

Им мороз не страшен, 

Малышатам нашим, 

Белыми медведями 

Их давно зовут. 

Как вы думаете, на чем можно путешествовать по северному полюсу? (на 

оленях, на снегоходе). На Северный полюс можно добраться на самолете или 



ледоколе. Люди на Северном полюсе не живут постоянно, проводят научно-

исследовательскую работу, изучают климат, жизнь животных. 

 

2.Физкультминутка. 

Здесь всюду холод, лед и тень,                             дети обнимают себя за плечи 

Полгода — ночь,                                                   закрывают глаза ладонями 

Полгода — день.                                                   Выпрямляются, поднимают 

руки вверх 

Из льда здесь люди строят дом,                       Соединяют руки над головой — 

«крыша» 

И океан покрыт весь льдом.                               Разводят руки в стороны 

Зверей ты здесь почти не встретишь.              Ставят ладонь козырьком над 

глазами 

И птиц ты в небе не заметишь.                         Делают махи руками 

Лишь   мишка,   белый,   словно иней,                 Подражают походке медведя 

Хозяин ледяной пустыни.                                     Руки на поясе, стоят смирно 

А какие же животные живут на Севере? (ответы детей) 

Давайте сейчас все вместе попробуем угадать, кто же эти жители Севера, а 

помогут нам загадки. 

 

3.Загадки о животных. 
1.Где сугробы, стужа, лёд, 

Где пурга снега метёт, 

Там хозяин в шубе снежной. 

Ходит по снегам безбрежным. 

Весь он белый от зимы, 

От метельной кутерьмы. 

Так давно живёт он здесь, 

Потому и белый весь. 

Лишь черны глаза и нос: 

Пощадил их злой мороз. (Белый медведь) 

Среди хищных зверей Севера самым крупным является он – белый медведь 

 

2.Кто без компаса и карты. 

Мчится в тундре, тянет нарты. 

В ночь полярную и в день? 

Это? (Северный олень) 

Дикие северные олени хорошо приспособлены к суровым условиям жизни. 

 

3.Растянулся среди льдин 

Толстокожий господин. 

В холодину, братцы, 

Лезет он купаться. 

Проведя в воде часы, 

Вылез он на льдину, 



Важно фыркает в усы, 

Чешет ластой спину. 

Важен, грозен, толстокож 

Господин усатый. (Морж) 

Морж – это животное, которое занесено в Красную книгу. На него запрещено 

охотится.  

 

  Рефлексия: 
Вы прекрасно справились со всеми загадками. Давайте попробуем повторить, 

что же мы сегодня с вами запомнили. 

О каких животных мы с вами сегодня разговаривали? 

Где живут эти звери? 

Как выглядит медведь? 

Как выглядит морж? 

Как выглядит олень? 
 


